

履职评议“亮答卷” 深耕厚植“大普法”

包头讯 2月8日,包头市委全面依法治市委员会守法普法协调小组组织召开2022年度包头市国家机关“谁执法谁普法”普法责任制现场履职报告评议会。

会上,包头市委全面依法治市委员会办公室副主任、守法普法协调小组副组长,市司法局党组书记、局长介绍了包头市国家机关普法责任制履职评议工作推进情况;包头市直机关工委、市中级人民法院、市妇联、市民委、市教育局、市文旅广电局、市城市管理执法局等7个职能部门,围绕2022年度普法责任制建设、学法用法工作推进情况、开展社会普法宣传、创新普法形式以及取得的普法成效等方面作履职报告。由市人大代表、政协委员、法律工作者代表、新闻媒体代表、基层单位及群众代表组成的评议组,现场对各部门履职“答卷”进行评议。

包头市委宣传统战部二级巡视员石秀茹在讲话中指出,“八五”普法规划实施以来,包头市不断强化普法责任制落实,连续两年向社会公布了74家国家机关普法责任清单,不断压实全民普法主体责任。全市各责任部门单位全力推动普法责任制落实,普遍建立了“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,健全完善了相应的领导体制和工作机制。在普法依法治理实践中,大部分单位能够结合自己的职能和工作实际,针对不同群体,开展形式多样、具有特色的普法活动,不少单位建立了以案释法制度,利用线上线下各种平台和载体进行宣传,增强了干部群众的法治意识,营造了良好的法治氛围,推动形成党委统一领导、部门分工负责、各司其

职、齐抓共管的“大普法”格局。会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好法治宣传教育工作具有重要意义,召开2022年度包头市国家机关“谁执法谁普法”普法责任制现场履职报告评议会,是贯彻落实党的二十大精神 and 习近平法治思想的一项具体举措,是确保“八五”普法工作落地落实的重要途径。各地区各部门单位要提高政治站位,深化认识,确保普法方向不偏不移,准确理解“谁执法谁普法”责任制深刻内涵,充分认识开展履职评议工作的重要意义;压实主体责任,强化组织保障,推动普法工作走深走实,统一思想认识,全面推动普法主体责任落地生根,创新工作机制,切实凝聚普法工作合力,持续开拓创新,保障普法教育入脑入心,不断提升本系统

本单位普法工作能力水平,着力提高法治宣传教育工作的精准度、实效性,推动全社会齐抓共管的普法学法氛围越来越浓,公民法治素养显著提升,法治包头建设取得新成效。

据了解,本次评议结束后,市委全面依法治市委员会守法普法协调小组将根据各评议程序成绩综合评定等次,并予以通报公布。评议结果将作为各单位依法治市工作实绩考核成绩,并成为各单位领导班子和领导干部年度实绩考评的重要依据。同时,根据评议结果形成履职评议督查报告,各单位要补短板强弱项,将存在的问题限期整改到位,为开启“八五”普法新征程提供有力保障。(肖明)



表彰先进树榜样 凝心聚力创佳绩

赛汉塔拉讯 为进一步提升队伍的凝聚力,激励干警忠诚履职担当,2月8日下午,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院召开2022年度总结表彰大会。

会上,该院党组书记、院长孟军指出,过年的一年,是全院干警共克时艰、戮力同行的一年,该院始终坚持“抓党建、带队伍、促审判”的工作思路,各项工作取得了长足进步。新的一年,希望全体干警在党的二十大精神指引下,聚焦审判执行中心工作,全面履行司法职能,推动法院工作高质量发展。

该院政治部主任李园宣读了《苏尼特右旗人民法院关于对立案庭等部门、张艳春等同志进行表彰的决定》,对2022年度表现突出的先进集体、先进个人等进行了表彰。孟军代表院党组,向受表彰干警表示祝贺,希望受表彰干警珍惜荣誉、再接再厉,不断创造工作新业绩。同时,激励全院干警以受表彰人员为榜样,恪尽职守、勤奋工作,不断提升法院工作核心竞争力。

(张艳春)

按下执行启动键 攻坚克难除顽疾

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗人民法院举行了“春雷”集中执行活动启动仪式。

启动仪式上,该院执行局局长张春刚宣读了本次专项执行活动的实施方案,明确说明专项活动的时间、内容、目的,对各个团队的分工以及目标任务做了详细的安排部署。

该院党组成员、副院长于振学在动员讲话中强调,执行局全体干警要严格按照活动方案要求,组织开展好此次集中执行活动,要持续加大重点难点案件执行力度,秉承善意文明执行理念,严格规范执行行为,用足用好各项执行措施,切实维护好人民群众的合法权益。启动仪式结束后,该院执行干警迅速奔赴执行一线。

本次“春雷”集中执行活动期间,该院将集中清理一批涉企、涉民生、涉金融案件,各执行团队将根据实际执行情况驻扎派出法庭,利用清晨及夜间、假日等有利时间开展执行工作。针对执行过程中存在逃避执行、抗拒执行行为的被执行人依法采取拘留、罚款、移送公安机关立案侦查等强制措施,督促被执行人及时履行义务。(包双玉)

传达学习明要义

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开党组理论学习中心组2023年第5次(扩大)会议,该院党组书记、院长苏利军主持会议并讲话。

会议传达了学习了自治区招商引资暨优化营商环境大会精神、全市招商引资和优化营商环境暨工业经济高质量发展大会精神、自治区高院党组会议精神;宣布了市委组织部干部任职决定,任职干部作了表态发言;研究审议了《全市法院“司法品质提升年”活动方案》及专项工作方案。

法治护航助营商

会议要求,要全力做好全市法院2023年七大工程各项工作,加强协作配合,推进项目做实做好;要把贯彻落实会议精神与学习贯彻党的二十大精神、中央、自治区党委、市委经济工作会议精神结合起来,深刻认识优化营商环境工作的重要性,全面开展优化营商环境“优服务、创一流”工程,以良好的司法作风和规范的司法行为促进全市法院法治化营商环境建设再提升、再进位。

(鄂尔多斯市中院供稿)

发挥检察职能

保护生态环境



城关讯 今年2月2日是第27个“世界湿地日”,当天上午,乌兰察布市兴和县人民检察院在兴和县新世纪广场开展了湿地保护宣传活动,有效提升了广大群众的湿地保护意识。

活动现场,检察人员向过往群众讲解了

湿地保护的重要性以及发现湿地被破坏如何进行公益诉讼,切实提升了大家对于人与自然和谐相处的认识。期间,共计发放《中华人民共和国湿地保护法》宣传资料1000余份,解答群众咨询100余人次,取得了良好的社会效果和法律效果。(郭成 宁丹娜)

精心谋划做准备

开好民主生活会

阿木古郎讯 为认真开好2022年度党员领导干部民主生活会,深入学习贯彻党的二十大精神,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开党组理论学习中心组第一次集中学习暨民主生活会前专题学习。

会议强调,召开党员领导干部民主生活会是党中央加强党的建设、推动思想政治和作风建设常态化、长效化的重大部署,必须高度重视,下足会前功夫,确保民主生活会开出

高质量、取得好效果。会议指出,贯彻落实党的二十大精神,是当前和今后一个时期全局的首要政治任务,院领导要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上带好头、作表率,紧密结合法院工作实际,以奋发有为的精神、实干担当的举措,推动党的二十大精神在新左旗法院落地生根、开花结果。(崔永华)

座谈交流集良策 整改提升优服务

萨拉齐讯 2月6日上午,包头市土默特右旗人民法院召开“创新‘一站式’诉讼服务征求意见座谈会”,邀请人大代表、政协委员、律师、企业家等各界代表参加研讨。

座谈会上,该院立案庭庭长胡浩向与会代表介绍了该院持续开展“一站式”多元解纷和诉讼服务体系建设和2023年工作重

点。与会人员围绕如何提高送达效率、完善立案窗口功能、创新服务举措和提升诉讼服务水平进行了深入交流。各位参会代表对该院2022年“一站式”诉讼服务工作取得的成绩给予了充分肯定,同时就加强农牧民权益保护、老年人导诉服务、公开诉前调解流程、细化窗口服务功能、加大宣传力度等方面提出了意

见和建议,并认真填写了“一站式”诉讼服务满意度调查问卷。

该院党组成员、副院长王世艳表示,将以此座谈会为契机,正视不足、落实整改、提振精神、担当作为,不断提升群众的满意度和司法公信力。

(土默特右旗人民法院供稿)

院长带头讲党课 凝聚奋进新动能

本报讯(记者李亮 通讯员高东升)为使干警迅速调整工作状态,以饱满的精神、实干的作风,积极投身工作,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院党组书记、院长朱刚以《重任在肩担使命,砥砺奋进正当时》为题,向全院干警讲授了一堂生动的党课。

朱刚立足法院工作实际,对标对表党的二十大精神重大战略部署,引导全院干警从“深学悟透,深刻领会大会的精神实质”“笃行实干,全面推进法院工作取得新成效”“自我革命,奋力锻造过硬法院队伍”三个方面,深入浅出地对党的二十大精神进行解读,认真剖析了党对司法工作的部署,为达拉特旗法院今后的发展指明了方向和道路。

干警们表示,将紧密联系自身岗位特点,深入学习贯彻党的二十大精神,找准工作的切入点、着力点,以永不懈怠的精神状态和一往无前的姿态踔厉奋发,切实担负起新时代赋予的重任,力争在新赛道跑出“好成绩”、创造“新辉煌”。

廉政谈话绷紧弦 提振干事精气神

阿勒腾席热讯 为深入推进全面从严治党,严格落实“一岗双责”,激发干部干事创业精气神,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院党组对新任环节干部进行集体廉政谈话。

该院党组书记、检察长越祖琨指出,环节干部是法院的中流砥柱,公开选任环节干部是实现争创全国一流检察业务目标、提升检察工作整体质效的一项重要工作,希望新任环节干部坚持发挥示范引领作用,在今后的学习、工作、生活中着力强化五种能力和五个意识,不断实现个人全面发展与事业的持续进步。

新任环节干部依次作了表态发言,大家一致表示将时刻牢记纪律戒尺和廉洁底线,不折不扣落实院党组的工作安排,努力提高自身素质,为伊金霍洛旗检察工作高质量发展积极贡献力量。(王晓红)

党建合创促双赢 携手共建谋发展

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院坚持以“党建+”理念为牵引,以党组织共建为载体,充分发挥共建优势互补作用,经与鄂温克旗蒙商村镇银行友好协商,双方确立为党建合创共建单位。

2月2日,双方签订了合创共建协议书,并联合举办了一场别开生面的党建联谊运动会,不仅激发了法院干警和银行职工奋勇拼搏的斗志,更拉近了彼此之间的距离。通过搭建互促共建平台,以党建促业务发展,加强互动交流,拓宽合作广度,创新党建活动方式,不断提升党建活动的感染力和吸引力,形成了共谋发展、共同提高的党建工作新格局。

鄂温克族自治旗法院将以此次党建共建为契机,立足服务群众和企业,创新党建共建优势动作,深化共建融合成果,为优化法治化营商环境贡献更大的司法力量。

(赖景慧 玛丽卡)